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Κατασκοπευτικά παιχνίδια στη θάλασσα της Μεσογείου
να συντονίζει τη συλλογή δεδομένων για 
εκπομπές ραδιοφώνου και ραντάρ. Διαθέ-
τει επίσης μονάδα ελέγχου που διαχειρίζε-
ται αυτόματα το μπλοκάρισμα -δηλαδή την 
ενόχληση- των συσκευών που αναγνωρίζο-
νται. Έχει μήκος 95 μέτρα και σε αντίθεση 
με άλλα πλοία του είδους -που συχνά μοιά-
ζουν εξωτερικά με πολιτικά σκάφη- έχει 
αντιαεροπορικό όπλο για να κρατά έξω από 
ελικόπτερα ή αεροσκάφη.
Στο «Yury Ivanov» ανατίθενται μόνο ειδικές 
αποστολές: πριν ένα χρόνο της εστάλη να 
αναλύσει τον εξοπλισμό του νέου βρετανι-
κού αεροπλανοφόρου «Queen Elizabeth». 
Τώρα φαίνεται να οδηγεί τη φρεγάτα 
«Admiral Gorshkov», την πρώτη στον κό-
σμο οπλισμένη με υπερηχητικούς πυραύ-
λους, η οποία κατευθύνεται προς τις Στήλες 
του Ηρακλή, εκατέρωθεν του Στενού του 
Γιβραλτάρ.
Το ταξίδι της φρεγάτας από τις Βόρειες Θά-
λασσες παρακολουθεί το ΝΑΤΟ με νορβη-
γικά πλοία αρχικά, βρετανικά στη συνέχεια 
και γαλλικά τώρα.
Η αποστολή της «Admiral Gorshkov» χαι-
ρετίστηκε από τον ίδιο τον Βλαντιμίρ 
Πούτιν, ο οποίος βλέπει να μεγαλώνει τη 
ρωσική υπεροχή σε αυτόν τον τομέα. Ο 
Ρώσος υπουργός Άμυνας, Σεργκέι Σόιγκου, 
δήλωσε ότι η φρεγάτα θα πραγματοποιή-
σει ασκήσεις για να δοκιμάσει τους νέους 
πυραύλους ενώ εκφράζονται φόβοι ότι θα 
μπορούσαν να πραγματοποιηθούν ανοιχτά 
των ακτών της Συρίας.
Πληροφορίες αναφέρουν ότι το Κρεμλίνο 

M
υστική αποστολή της πιο ισχυ-
ρής μονάδας πληροφοριών της 
Μόσχας, που έστειλε τη φρεγάτα 
«Admiral Gorshkov». Το ΝΑΤΟ 

παρακολουθεί και μετακινεί περισσότερα 
πυρηνικά υποβρύχια. Η μυστηριώδης πτή-
ση του «Cobra Ball»
Πεδίο μυστηριωδών μονομαχιών μεταξύ 
του ΝΑΤΟ και του ρωσικού στόλου παρα-
μένει η Μεσόγειος. Προκλήσεις που σχε-
δόν πάντα περιορίζονται σε αψιμαχίες εκ 
του μακρόθεν με τα ραντάρ να δείχνουν το 
ένα προς το άλλο ή με εκτυφλωτικά μπαράζ 
ηλεκτρομαγνητικών ενοχλήσεων. 
Όλο και πιο συχνά, όμως, οι αποστάσεις 
μικραίνουν και τα αντίπαλα αεροπλάνα 
και πλοία περνούν «σε κόντρα». Πυρηνι-
κά υποβρύχια ξεπροβάλλουν ξαφνικά και 
δείχνουν απειλητικά τη θέση τους. Τέτοιοι 
ελιγμοί μένουν σχεδόν πάντα μυστικοί, ενώ 
πού και πού παρεμβαίνουν παρατηρητές.
Ο Φρέντερικ βαν Λόκερεν, πρώην αξιωμα-
τικός του βελγικού ναυτικού, αναγνώρισε 
την άφιξη του πιο σύγχρονου κατασκοπευ-
τικού πλοίου της Μόσχας στη Μεσόγειο. 
Το «Yury Ivanov» μπήκε από το Γιβραλτάρ 
και παρακολουθούσε τις ακτές της Σικελίας 
διασχίζοντας τη διαδρομή του αεροπλανο-
φόρου «WH Bush», της αμερικανικής ναυ-
αρχίδας στην Ευρώπη.
Το «Ivanov», ένα πολύ ισχυρό πλοίο που 
διαχειρίζεται η GRU (ρωσική στρατιωτι-
κή υπηρεσία πληροφοριών), έχει άκρως 
απόρρητο εξοπλισμό και φαίνεται να δια-
θέτει σύστημα τεχνητής νοημοσύνης ικανό 
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θέλει να χρησιμοποιήσει το Γκορσκόφ ως 
εργαλείο προπαγάνδας ;ή και σύγκρουσης. 
Ωστόσο, η Βορειοατλαντική Συμμαχία κινεί-
ται επίσης επιθετικά. Το βρετανικό υποβρύ-
χιο Audacious, το οποίο ήταν ακινητοποιη-
μένο πάνω από ένα μήνα για επισκευές στη 
Λεμεσό, αναχώρησε από την Κύπρο. Φέρει 
24 πυραύλους κρουζ Tomahawk και η πα-
ρουσία του λειτουργεί ως αποτρεπτικό για 
τους κινδύνους της ρωσικής κλιμάκωσης.
Μάλιστα, ένα τετρακινητήριο RC-135S 
«Cobra Ball» πέταξε πριν πέντε ημέρες 
πάνω από την Κρήτης. Το Πεντάγωνο έχει 
μόνο τρία από αυτά τα μεγάλα, πολύ ακριβά 
αεριωθούμενα αεροσκάφη, που χρησιμο-
ποιούνται για την κατασκοπεία εκτοξεύσε-
ων βαλλιστικών πυραύλων. 
Μπορεί η στάση του στο νησί να οφείλεται 
σε τεχνικά προβλήματα, αλλά το μυστήριο 
παραμένει σχετικά με τη φύση της δρα-
στηριότητάς του: τα «Cobra Balls» -εξηγεί η 
Πολεμική Αεροπορία στην ιστοσελίδα της- 
διεξάγουν «αποστολές εθνικής προτεραι-
ότητας» και φέρεται να παρέχουν «ζωτικές 
πληροφορίες στη διοίκηση των ΗΠΑ».
Τα τελευταία χρόνια έχουν αφοσιωθεί κυ-
ρίως στην παρακολούθηση των δοκιμών 
κινεζικών ή βορειοκορεατικών μοντέλων, 
χωρίς να εμφανιστούν ποτέ στην Ευρώπη. 
Γιατί αναπτύσσονται τώρα σε αυτήν την πε-
ριοχή; Ένα σενάριο λέει ότι το αεροσκάφος 
προχώρησε σε αναγνώριση στη Μαύρη Θά-
λασσα, παρακολουθώντας διακριτικά τις κι-
νήσεις των πυραύλων μεγάλου βεληνεκούς 
της Μόσχας.

Σαουδική Αραβία: Εισαγγελείς πρότειναν τη θανατική 
ποινή για ακαδημαϊκό επειδή χρησιμοποιούσε το Twitter

στιγμή που ακτιβιστές και οργανώσεις τον 
θεωρούν ως ένα σημαντικό διανοούμε-
νο με τεράστιο ρεύμα στα social media - 
μόνο στο Twitter διαθέτει 2 εκατομμύρια 
followers. 
Σύμβουλοι ανθρωπίνων δικαιωμάτων και 
αντιφρονούντες που ζουν αυτοεξόριστοι 
στο εξωτερικό καταγγέλλουν πως οι αρ-
χές τού βασιλείου εμπλέκονται σε σοβαρή 
καταστολή ατόμων τα οποία θεωρούν επι-

Δ
ιακεκριμένος καθηγητής Νομι-
κής και υπέρμαχος των μεταρ-
ρυθμίσεων στη χώρα, κινδυνεύ-
ει με την ποινή της θανατικής 

ποινής για φερόμενα εγκλήματα όπως η 
διατήρηση λογαριασμού στο Twitter και 
η χρήση του WhatsApp απ’όπου κατηγο-
ρείται πως διακινεί «εχθρικά» νέα για το 
βασίλειο, σύμφωνα με δικαστικά έγγραφα 
που περιήλθαν σε γνώση τού Guardian. 
Η σύλληψη του 65χρονου Awad Al-
Qarni, τον Σεπτέμβριο του 2017, σημα-
τοδότησε την έναρξη μιας άγριας κατα-
στολής αντιφρονούντων από τον τότε νέο 
στον οίκο των Σαούντ, Μοχάμεμμντ μπιν 
Σαλμάν. 
Την είδηση της ποινής που αντιμετωπίζει 
ο πατέρας του, γνωστοποίησε ο γιος του 
Νάσερ ο οποίος πέρυσι διέφυγε στο Ηνω-
μένο Βασίλειο όπου έχει ζητήσει προστα-
σία και άσυλο. Σύμφωνα με τον ίδιο, ο ει-
σαγγελέας πρότεινε για την υπόθεση την 
επιβολή της θανατικής ποινής, ωστόσο το 
δικαστήριο δεν έχει ανακοινώσει ακόμη 
την απόφασή του. 
Ο Αλ-Κάρνι παρουσιάζεται στα ελεγχόμε-
να από την κυβέρνηση μέσα ενημέρωσης 
σαν ένας επικίνδυνος ιεροκήρυκας, τη 
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κριτές τους. 
Πέρυσι η Σάλμα αλ-Σεχάμπ, διδάκτωρ 
στο πανεπιστήμιο του Λιντς και μητέρα 
δύο παιδιών, τιμωρήθηκε με κάθειρ-
ξη 34 χρόνων επειδή είχε λογαριασμό 
στο Twitter και μέσω του οποίου έκανε 
retweet αντιφρονούντων και ακτιβιστών. 
Κι άλλη μια γυναίκα, η Νούρα αλ-Καχτάνι 
καταδικάστηκε σε φυλάκιση 45 χρόνων 
για χρήση του Twitter.


